



Parlamentul României  
Senat

### DECLARAȚIE POLITICĂ

Adresată de către doamna senator: Evdochia AELENEI

Circumscripția electorală: Nr. 14 Constanța

Colegiul electoral: -

Grupul Parlamentar: Afiliat AUR

Ședința Senatului din data de: 26.04.2023

Titlul declarației politice: **Când tăcerea nu-i de aur!**

**Doamnelor și domnilor senatori,**

Prezint o declarație politică pornind de la zicala populară: **Vorba-i de argint și tăcerea de aur.** Tot învățătura populară ne spune că: **Niciodată nu te vei căi pentru că ai tăcut.** În viață sunt împrejurări în care înțelepciunea proverbelor se potrivește de minune, dar și situații în care suntem nevoiți să le contrazicem. Ca om politic, în opoziție cu guvernarea actuală, am mai multe motive să cred că tăcerea nu este de aur și că avem nu numai dreptul, ci și datoria de a vorbi. Nu putem și nu trebuie să rămânem tăcuți în fața abuzurilor puterii, când observăm greșelile mai mult voite decât neintenționate ale celor chemați să administreze treburile comunității. Mai ales în prezent când avem în fruntea țării și la guvernare partide și personalități care ne furnizează zilnic îndeajuns de mult material de criticat.

Doamnelor și domnilor senatori, cum am putea să tăcem când vedem cum fermierii, agricultura și industria agroalimentară sunt neglijate sau chiar puse pe butuci de incompetența, nepăsarea și politicile eronate ale coaliției politice care deține puterea de a decide soluțiile cele mai potrivite! Voi stărui un pic asupra acestei probleme pentru că este ceva mai complexă și implică aproape toate autoritățile centrale ale României, precum și unele politici ale Uniunii Europene. Problema trebuie discutată, descâlțită chiar și acum când mare parte din fapte sunt consumate, dacă vrem să învățăm ceva și să nu mai repetăm același șir de erori.

S-o luăm de sus în jos. Uniunea Europeană, Organizația Națiunilor Unite, Ucraina, Rusia și Turcia au rezolvat parțial problema exportului de cereale ale Ucrainei nesocotind interesele țărilor învecinate; Polonia, România, Slovacia, Ungaria, Bulgaria care și-au văzut piețele inundate cu cereale ucrainiene modificate genetic și fără taxe, deci mărfuri mult mai ieftine decât cele ale națiunilor învecinate, păgubite. Acestea s-au revoltat pe bună dreptate. Iar când s-a pus problema despăgubirilor, autoritățile UE au aruncat cu praf în ochii fermierilor. Aceștia nu-și mai pot vinde recolta de anul trecut și nu au bani să înființeze noile culturi agricole. Ei se îndreaptă spre autoritățile naționale, spre ministerele

de resort. Eu găsesc aici o vină tuturor celor cu responsabilități pe lanțul de decizie: fermierii nu au realizat decât foarte târziu ceea ce li se întâmplă și nu au reacționat mai din pripă, ministerul de resort nu a avut un sistem de informare care să-l sesizeze despre pericolul unor pagube mari în domeniul de care răspunde, reprezentanții noștri în structurile Uniunii s-au văzut surprinși de fenomen, președintele care participă la Consiliul Uniunii merge degeaba și nu merită diurna de lux pe care românii i-o plătesc cu plecăciune.

Peste toate este o vină politică generală de participare și comunicare. Mă întreb unde erau reprezentanții vecinilor Ucrainei atunci când se discuta și se decidea exportul cerealelor ucrainene prin porturile, șosele și autostrăzile lor?. De ce nu au fost prezenți, de ce nu și-au apărat interesele naționale atunci când se pune la cale dezastrul din agricultura statelor lor. Din analiza acestui caz se vede aproape cu ochiul liber deficitul de democrație și participare în marile decizii europene și internaționale. Participarea noastră la acest nivel este una formală și neluată în considerare.

Peste toate acestea a domnit tăcerea impusă autoritar de sus pentru orice nu convine unor politici și interese legate de Ucraina. Si eu doresc ca Ucraina să fie salvată dar nu cu prețul îngropării țărilor vecine.Si noi avem dreptul la viață.lată de ce cred ca avem datoria să nu tăcem atunci când interesele naționale sunt puse în pericol. Iată de ce nu sunt de acord cu aceia care ne pretind să lăsăm ciocul mic când avem de apărat viața și prosperitatea cetățenilor români. Dacă aceștia sunt păgubiți cât noi suntem în Parlament ca reprezentanți ai lor, suntem și noi parte a celor vinovați. Vinovați că am tăcut când trebuia să luăm o poziție și să adoptăm hotărâri. În politică, tăcerea naște monștri. Actualul scandal al cerealelor ne arată o vulnerabilitate politică la cel mai înalt nivel, cu urmări profunde care ne îngijorează; ceea ce nu poate fi trecut sub tăcere. România are nevoie de o nouă politică externă, de noi purtători ai acesteia.

În plus sunt de acord și mă alătur cererii de a fi trași la răspundere politică, disciplinară, administrativă și juridică toți cei găsiți vinovați de pagubele aduse fermierilor, agriculturii românești și care au sacrificat interesele naționale.

Vă mulțumesc.

26.04.2023

**Senator afiliat AUR – Evdochia AELENEI –  
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**

CONFORM CU ORIGINALUL